

全真送愛心

一、慰問瑞園啓智教養院活動

◎郭大誠

瑞園啓智教養院位於桃園縣平鎮市鎮興里，是一家專收容其家人無法照顧教養的重智障者，目前容納院民有五十人，年紀最大的五十一歲，最小的只有六歲，都是終日必須穿著紙尿褲，而無法自立的人，就更別說洗澡、上廁所，也就是說院民的所有一切生活起居都必須依靠院工來打點照料，處境非常的可憐而值得同情。

三月三十日早上九點，在周新發，陳茫兩位前人的率領下，一行人從全真道院出發，約十點左右到達瑞園啓智教養院，由該院董事長葉豐瑞及秘書葉斯邦兩位先生接待，並為來訪大眾做簡介，介紹有關瑞園啓智教養院之創辦與經營，據悉該院成立僅有三年，專門收容重度智障人士，在緊張忙碌的今日台灣工商社會裡，確實替社會與家庭減輕不少負擔，真是功德匪淺。該院更前後數次到過嘉義、台南、宜蘭等地之殘障教養院，舉辦觀摩自強活動，藉以和外縣市的殘障教養院相互交換資訊及工作心得。據稱葉董事長是一貫道道親，本著慈悲心願而創立瑞園啓智教養院，他說：仙佛曾托夢指示他要照顧院民到百年，不得半途而廢，所以，要對每一位院民都照顧到終其一身，其情懷是何等的偉大，其愛心是何等的無限。葉董事長表示：

如果不是社會各界善心人士不定時的慰問參訪，並贈送白米、日用品及加菜金，要單靠政府的微薄津貼實在很難支撑下去，因為對貧戶院民，他們是完全免費照顧的。無怪乎兩位前人對他們犧牲奉獻之精神及慈悲心懷讚嘆有加，也使所有



△周前人（左四）代表接受教養院葉董事長（右三）饋贈感謝狀一紙。

參訪的人也同表敬佩。
在簡介完畢後，由周前人代表致贈加菜金、錦旗一面、日用品一批。由葉董事長代表接受，並回贈錦旗一面、感謝狀一紙。隨後一行人參觀院民之活動場所，該院設施是一棟兩層樓建築物，後面有一片小廣場提供院民活動遊戲。因爲深怕院民走失，所以門口須要時時上鎖。院方老師開門讓我們進去，兩位前人仔細詢問院民們之生活起居，深表關切，不時摸摸他們的頭，拍拍他們的肩，流露出慈悲的關懷。其中有兩位院民竟是雙胞胎，前人聽了大爲不忍，隨行參訪的我們也覺得心中酸酸的，將心比心，他們的父母不知何等難過。

於前人們先行離開後，康輔社的學長們即帶動院民們玩起簡單遊戲和帶動唱，笑聲連

連，不亦樂乎，由此可見他們多麼需要別人的關懷和重視。隨後伙食團也已煮好香噴噴的素麵線和水餃，午餐時，大家就地開飯，我們也配合老師們照顧院民們用餐，大伙吃的津津有味、非常開心。餐後繼續玩活動，全場充滿歡樂笑聲，多虧康輔社學長們全心全力幫忙，使院民們渡過愉快、歡樂的一天。

爲顧及院民們的體力，且不耽誤他們的午休時間，因此提早於下午一點多就結束團康活動，並且在互道珍重及院方感謝聲中，踏上歸途，我們也祝福瑞園全體院工一切順遂，祝福院民們能在日新月異的科技與醫術照顧下獲得重生。我們也深自體會「健康即是最大幸福」的格言，不覺而發現陽光特別燦爛，空氣特別芬芳。